

MALİ HİZMETLER DERNEĞİ

KAMU MEVZUATINDA KAPSAM SORUNSALI

Erkan KARAARSLAN

2004

KAMU İHALE MEVZUATINDA KAPSAM SORUNSALI

Erkan KARAARSLAN
www.erkankaraarslan.org

I- Giriş

Kamu kaynaklarının verimli ve etkin kullanılması ve kamu ihalelerinde şeffaflık, rekabet ve objektifliği sağlama ihtiyacının ortaya çıkması ancak, 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun bu ihtiyacı karşılayamaması, yeni bir ihale mevzuatının hazırlanmasını zorunlu kılmıştır. İhale sistemindeki usulsüzlükleri önlemek, ihale sistemini daha rasyonel ve sağlam temellere oturtmak amacıyla 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ile 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu çıkarılmıştır. 12/06/2002 tarihinde 4761 sayılı Kanunla 4734 sayılı Kanunun bazı maddeleri değiştirilmiştir.

Ancak, 4734 ve 4735 sayılı Kanunlarda da, başta Avrupa Birliği direktifleri olmak üzere uluslararası standartlarla uyum içinde olmadığı, bazı maddelerin uygulanmasının idareler açısından fiilen imkânsız olduğu, bazı maddeler arasındaki çelişki ve tutarsızlıkların suiistimale açık olduğu gerekçeleri ile 30.07.2003 tarihli ve 4964 sayılı Kanunla büyük değişiklikler yapılmıştır.

Yapılan bu değişikliklerden sonra uygulayıcıların kafası iyiden iyiye karışmıştır. Yapılan bu değişiklikler kamu ihalelerini bir çatı altında toplamak bir yana farklılıkları derinleştirmiştir. Farklı işlemler farklı kanunlara tabi tutulmuş, Aynı kanuna tabi işlemlerde de son derece geniş tutulan istisnalarla uygulama birliği hiç istenilmeyen bir şekilde bozulmuştur.

Bu çalışmada, bir yıl gibi kısa bir zaman periyodunda yapılan üç değişiklikten sonra ihale mevzuatında kapsam sorunsalı konu edinecektir.

II- İhale Mevzuatında Kapsam

4734 sayılı Kanunun 1. maddesinde, “Bu Kanunun amacı, kamu hukukuna tâbi olan veya kamunun denetimi altında bulunan veyahut kamu kaynağı kullanan kamu kurum ve kuruluşlarının yapacakları ihalelerde uygulanacak esas ve usulleri belirlemektir.” denilmektedir. Kanunun 2. maddesinde ise, “Aşağıda belirtilen idarelerin kullanımında bulunan her türlü kaynaktan karşılanan **mal veya hizmet alımları ile yapım işlerinin ihaleleri** bu Kanun hükümlerine göre yürütülür.” hükmü getirilmiştir. Bu hüküm çok önemlidir. Çünkü, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kamunun tüm ihale işlemlerini **kavramamakta**, sadece mal veya hizmet alımları ile yapım işlerini kapsama almaktadır. Oysa, kamuda ihale denilince akla, mal veya hizmet alımları ile yapım işlerinin yanı sıra satış, kira ve trampa gibi ihaleyle ilgili yapılan her türlü işlem gelir. 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu'nun kapsamadığı satış ve kira gibi işlemlerde, ihale usul ve süreçleri yine 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa göre uygulanmaya devam edilecektir.

Ayrıca, her iki Kanunun genel olarak kapsamına girdiği halde, kapsamdan istisna edilen işlemler ve kurumlar bulunmaktadır. Bu işlemler ve birimler ise her iki kanuna da tabi olmayacak ve farklı bir ihale usulüne göre yapılacaktır.

III- 4734 Sayılı Kamu İhale Kanununun Kapsamı

A-Kapsam

4964 sayılı Kanunun 1. maddesi ile, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu'nun 2'nci maddesi değiştirilerek Kanunun kapsamı daraltılmıştır. **Aşağıda belirtilen idarelerin** mal veya hizmet alımları ile yapım işlerinin ihaleleri 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu hükümlerine göre yürütülecektir.

1-Genel bütçeye dahil daireler,

2-Katma bütçeli idareler,

3-Özel idareler,

4-Belediyeler,

5-Bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlar, birlikler, tüzel kişiler,

6-Kamu iktisadi kuruluşları ile iktisadi devlet teşekküllerinden oluşan kamu iktisadi teşebbüsleri

7-Sosyal güvenlik kuruluşları,

8-Fonlar,

9-Özel kanunlarla kurulmuş ve kendilerine kamu görevi verilmiş tüzel kişiliğe sahip kuruluşlar (**mesleki kuruluşlar ve vakıf yükseköğretim kurumları hariç**) ile bağımsız bütçeli kuruluşlar,

(Bu tanımlamalar karşısında dernek, vakıf veya sandık gibi özel hukuk tüzel kişilerinin Kanunun kapsamında olabilmesi için,

-İdarenin bütçesinden tüzel kişiliğe kaynak aktarılması,

-Tüzel kişiliğin idarenin görev alanında faaliyet göstermesi veya idareye görev olarak verilen bazı hizmetlerin tüze kişilik tarafından görülmesi ve bu hizmetin karşılığı olarak her ne adla olursa olsun gelir elde edilmesi,

-Dernek tüzüğünde, vakıf senedinde, veya sandık ana statüsünde idare teşkilatında görevli kamu personelinin görevleri nedeniyle, dernek veya vakıfların üyeliklerinde, yönetim ve denetiminde bulunmalarının öngörülmüş olması ve bu şekilde organik bağ kurulması,

gerekir.

Bu tanımlamalar çerçevesinde; Türkiye Kızılay Derneği, Türk Hava Kurumu 4734 sayılı Kanunun kapsamı dışındadır.

Ancak, Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfları, kamu kaynağı kullanan, kamu denetimine tabi, özel kanunlarla kurulmuş ve kendisine kamu görevi verilmiş tüzel kişiliğe sahip kuruluşlardan olduklarından, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamında bulunmaktadır.)

10-Bunların doğrudan veya dolaylı olarak birlikte ya da ayrı ayrı sermayesinin yarısından fazlasına sahip buldukları her çeşit kuruluş, müessese, birlik, işletme ve şirketler,

(Bu tanımlama karşısında, 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idareler bünyesinde yer alan kamu kurum ve kuruluşlarına ait eğitim ve dinlenme tesisleri, misafirhane, kreş, spor tesisleri gibi sosyal tesisler Kanunun kapsamı içinde yer almaktadır.)

11-4603 sayılı Kanun kapsamındaki bankaların yapım ihaleleri,

B- Kapsamdan istisna edilenler

1- 4964 sayılı Kanun'un 1. maddesi ile;

- Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu ve bu fonun hisselerine kısmen ya da tamamen sahip olduğu bankalar,

- **Enerji, su, ulaştırma ve telekomünikasyon** sektörlerinde faaliyet gösteren teşebbüs, işletme ve şirketler,

kapsam dışına çıkarılmıştır.

2- Anayasanın 130 uncu maddesinin son fıkrasında "Vakıflar tarafından kurulan yükseköğretim kurumlarının mali ve idari konuları dışındaki akademik çalışmaları, öğretim elemanlarının sağlanması ve güvenlik yönlerinden, Devlet eliyle kurulan yükseköğretim kurumları için Anayasada belirtilen hükümlere tabidir." denilmek suretiyle bu kurumların idari ve mali açıdan bağımsızlığının sağlanması amaçlanmıştır. Vakıf yükseköğretim kurumları da kendisine kamu görevi verilmiş tüzel kişiliğe sahip kurumlar olmakla birlikte, bunların 4734 sayılı Kanuna tabi kılınmasının

Anayasanın söz konusu hükmüne aykırı olduğu düşünülmemekte idi bu nedenle, vakıf yükseköğretim kurumları, 4734 sayılı Kanunun kapsam maddesindeki mesleki kuruluşlara ilişkin **parantez içi hükme** “Özel kanunlarla kurulmuş ve kendilerine kamu görevi verilmiş tüzel kişiliğe sahip kuruluşlar (mesleki kuruluşlar ve **vakıf yükseköğretim kurumları hariç**) ile bağımsız bütçeli kuruluşlar,” şeklinde dahil edilerek, vakıf üniversitelerinin mal ve hizmet alımları ile yapım işlerinin ihalelerinin Kamu İhale Kanununun kapsamı dışında olduğu belirtilmiştir.

4734 sayılı Kamu İhale Kanunu'nun kapsamdan istisnaları belirlediği 3'üncü maddesi 4964 sayılı Kanunun 2'nci maddesi ile genişletilmiştir. Buna göre istisnaları aşağıda belirtildiği şekilde sıralamaya devam edebiliriz.

3- Savunma, güvenlik ve istihbaratla ilgili mevzuat uyarınca gizlilik içinde yürütülmesi gerektiği, her bir ihale için ihale yetkilisince onaylanan; uçak, helikopter, gemi, denizaltı, tank, panzer, roket, füze gibi araç, silah, silah malzeme ve teçhizatı ve sistemleri, harp malzemeleri ile bunların araştırma-geliştirme, eğitim, üretim, modernizasyon, yazılım ve mühimmat ihaleleri ile bunlarla ilgili sefer stokları, bakım, işletme ve idameye yönelik mal ve hizmetler, Devlet güvenliği ve istihbaratı kapsamındaki hizmet, malzeme, teçhizat ve sistem alımları,

4- Uluslararası anlaşmalar gereğince sağlanan dış finansman ile yaptırılacak olan ve finansman anlaşmasında farklı ihale usul ve esaslarının uygulanacağı belirtilen mal veya hizmet alımları ile yapım işleri,

5- Uluslararası sermaye piyasalarından yapılacak borçlanmalara ilişkin her türlü danışmanlık ve kredi derecelendirme hizmetleri,

6- Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının banknot ve kıymetli evrak üretim ve basımı ile ilgili mal veya hizmet alımları,

7- İdarelerin yabancı ülkelerdeki kuruluşlarının mal veya hizmet alımları ile yapım işleri; yurt dışında bulunan nakil vasıtalarının o yerden sağlanması zorunlu mal veya hizmet alımları,

8- Ulusal araştırma-geliştirme kurumlarının yürüttüğü ve desteklediği araştırma-geliştirme projeleri için gerekli olan mal ve hizmet alımları,

4734 sayılı Kamu İhale Kanunundan istisna edilmiştir. Bunun yanı sıra;

9- 4734 sayılı Kanunun kapsamına giren kuruluşlarca, kuruluş amacı veya mevzuatı gereği işlemek, değerlendirmek, iyileştirmek veya satmak üzere doğrudan üreticilerden veya ortaklarından yapılan tarım veya hayvancılıkla ilgili ürün alımları ile 6831 sayılı Orman Kanunu gereğince orman köyleri kalkındırma kooperatiflerinden ve köylülerden yapılacak hizmet alımları, istisnalar bölümünde sayılarak Kanunun kapsamından çıkarılmıştır.

Orman köylülerinin başlıca geçim kaynağını oluşturan ve 6831 sayılı Orman Kanunu kapsamında yürütülen işlerin, o yerde bulunan orman köylülerine yaptırılması zorunluluğu bulunmaktadır Bu nedenle, ihale usullerinin uygulanması mümkün olmayan bu kapsamdaki işlerin istisna edilmesi doğru bir yaklaşım olmuştur.

10- 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelerin kendi özel mevzuatı uyarınca hak sahiplerine sağlayacakları teşhis ve tedaviye yönelik hizmet alımları ile tedavisi kurumlarınca üstlenilen kişilerin ayakta tedavisi sırasında reçeteye bağlanan ilaç ve tıbbî malzemelerin kişilerce alımları da 4964 sayılı Kanun ile istisnaları düzenleyen 3. maddeye (h) bendi olarak ilave edilmiş ve dolayısıyla 4734 sayılı Kanunun kapsamı dışına çıkarılmıştır.

Bu düzenleme ile, kamu çalışanlarının ve çeşitli kanunlarla (yeşil kart uygulaması gibi) hak sahibi kılınan vatandaşların mali ve sosyal haklarının bir parçası olarak tedavi yardımı kapsamında yapılan teşhis ve tedavi hizmetleri için ihale açılmasının mümkün olmaması, diğer taraftan tedavisi kurumlarınca üstlenilen kişilerin ayakta tedavileri sırasında reçeteye bağlanan ilaç ve tıbbi malzeme alımlarının -zaten kişilerce yapıldığından- bu Kanun hükümlerine tabi olmaksızın gerçekleştirilmesi sağlanarak uygulamada gözlenen tereddütlerin giderilmesi sağlanmıştır.

11- Kamu iktisadi kuruluşları ile iktisadi devlet teşekküllerinden oluşan kamu iktisadi teşebbüsleri ve bunların doğrudan veya dolaylı olarak birlikte ya da ayrı ayrı sermayesinin yarısından

fazlasına sahip buldukları her çeşit kuruluş, müessese, birlik, işletme ve şirketlerin, ticarî ve sınaî faaliyetleri çerçevesinde; doğrudan mal ve hizmet üretimine veya ana faaliyetlerine yönelik ihtiyaçlarının temini için yapacakları ve **yaklaşık maliyeti ve sözleşme bedeli 2004 yılı için 3.335.007.000.000.- Türk Lirasını** aşmayan mal veya hizmet alımları istisnadır.

Ancak, bu istisna, hazine garantisi veya doğrudan bütçenin transfer tertibinden aktarma yapmak suretiyle finanse edilen mal ve hizmet alımları için geçerli değildir.

12- Yine, 4734 sayılı Kanun kapsamında olan kuruluşların;

a- Adalet Bakanlığına bağlı ceza infaz kurumları,

b- Tutukevleri işyurtları kurumları,

c- Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumuna bağlı huzurevleri ve yetiştirme yurtları,

d- Millî Eğitim Bakanlığına bağlı üretim yapan okullar ve merkezler,

e- Tarım ve Köyişleri Bakanlığına bağlı enstitü ve üretim istasyonları,

(Tarım ve Köyişleri Bakanlığına bağlı Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü tüzel kişiliğe sahip, faaliyetlerinde özerk ve sorumluluğu sermayesi ile sınırlı bir İktisadi Devlet Teşekkülü olup, 233 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname hükümlerine tabidir. Bu haliyle söz konusu işletmelerin ürettikleri mal ve hizmetler yukarıdaki “e” bendinde sayılan istisna kapsamında değildir.)

f- Başbakanlık Basımevi İşletmesi tarafından bizzat üretilen mal ve hizmetler için anılan kuruluşlardan,

(Başbakanlık Basımevi Döner Sermaye İşletmesi, 10.4.1967 tarihli ve 852 sayılı Kanunun 2 nci maddesi ile genel ve katma bütçeli dairelerle özel idare ve belediyelerden, kamu iktisadi teşebbüsleri ile özel ve tüzel kişilerden basım işleri ile ilgili siparişler almaya yetkili kılındığından, idareler tarafından söz konusu kuruluşa yaptırılacak basım işlerinin istisna edilmesi doğru bir yaklaşımdır.)

g- Devlet Malzeme Ofisi Ana Statüsünde yer alan mal ve malzemeler için Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğünden,

(Bu düzenleme ile, ülkemizdeki demiryollarının, özellikle maden cevheri nakli ve limanlarla bağlantı kurma amacına dönük olarak inşa edilmiş olması, büyük ölçüde kamusal nitelikli taşıma yapması, rekabete açılması imkanlarının kısıtlı olması nedenleriyle, Kanun kapsamındaki kuruluşların Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğünden yapacakları yük, yolcu ve liman hizmeti alımlarının istisna edilmesi sağlanmaktadır.)

h- Yük, yolcu veya liman hizmetleri için Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğünden,

ı- Akaryakıt ve taşıt için Tasfiye İşleri Döner Sermaye İşletmeleri Genel Müdürlüğünden, yapacakları alımlar, istisnalar bölümünde sayılmış ve dolayısıyla, 4734 sayılı Kanunun kapsamı dışına çıkarılmıştır.

IV- 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun Kapsamı

A- Kapsam

2886 sayılı Devlet İhale Kanunu'nun 1. maddesi ile Kanunun kapsamı “Genel bütçeye dahil dairelerle katma bütçeli idarelerin, özel idare ve belediyelerin alım, satım, hizmet, yapım, kira, trampa, mülkiyetin gayri aynı hak tesisi ve taşıma işleri bu Kanunda yazılı hükümlere göre yürütülür.” şeklinde belirlenmiştir.

4734 sayılı Kamu İhale Kanunu mal veya hizmet alımları ile yapım işlerini kapsamı altına alarak, 2886 sayılı Kanunun bu hususlarla ilgili hükümlerini yürürlükten kaldırmıştır. Dolayısıyla

yukarda anılan kapsam maddesini “1-Genel bütçeye dahil dairelerin, 2-Katma bütçeli idarelerin, 3-Özel idarelerin, 4-Belediyelerin **mal veya hizmet alımları ile yapım işleri dışında kalan** alım, satım, hizmet, yapım, kira, trampa, mülkiyetin gayri ayni hak tesisi ve taşıma işleri 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu hükümlerine göre yürütülür.” şeklinde algılamak gerekir. Mal, hizmet ve yapım işleri denilince akla ne gelmesi gerektiği hususu 4734 sayılı Kanunun 4. maddesinde tanımlamıştır. Buna göre,

Mal: Satın alınan her türlü ihtiyaç maddeleri ile taşınır ve taşınmaz mal ve hakları,

Hizmet: Bakım ve onarım, taşıma, haberleşme, sigorta, araştırma ve geliştirme, muhasebe, piyasa araştırması ve anket, danışmanlık, mimarlık ve mühendislik, etüt ve proje, harita ve kadastro, imar uygulama, her ölçekte imar planı, tanıtım, basım ve yayım, temizlik, yemek hazırlama ve dağıtım, toplantı, organizasyon, sergileme, koruma ve güvenlik, meslekî eğitim, fotoğraf, film, fikrî ve güzel sanat, bilgisayar sistemlerine yönelik hizmetler ile yazılım hizmetlerini, taşınır ve taşınmaz mal ve hakların kiralanmasını ve benzeri diğer hizmetleri,

Yapım : Bina, karayolu, demiryolu, otoyol, havalimanı, rıhtım, liman, tersane, köprü, tünel, metro, viyadük, spor tesisi, alt yapı, boru iletim hattı, haberleşme ve enerji nakil hattı, baraj, enerji santrali, rafineri tesisi, sulama tesisi, toprak ıslahı, taşkın koruma ve dekapaj gibi her türlü inşaat işleri ve bu işlerle ilgili tesisat, imalat, ihzarat, nakliye, tamamlama, büyük onarım, restorasyon, çevre düzenlemesi, sondaj, yıkma, güçlendirme ve montaj işleri ile benzeri yapım işlerini,

anlatmaktadır ve bu tanımlama içerisinde yer alan işler 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamına girmemektedir. 2886 sayılı Kanunun “Kapsam” Başlıklı 1’inci maddesinde sayılan idarelerin, mal, hizmet ve yapım tanımı içerisine yer almayan ihaleleri, 2886 sayılı Kanun hükümlerine göre yürütülmeye devam edilecektir.

B- İstisna Edilenler

1- 2886 sayılı Kanunun 73 üncü maddesi ile “Tarihi ve bedii değeri olan taşınmaz malların kiraya verilmesinde vakıflara ait özel hükümler saklıdır.” denilmektedir.

2- 2886 sayılı Kanunun 77 nci maddesine göre, Kızılay derneğinde bulunan ilaçlarla, sağlık araç ve gereçleri, idarelerce doğrudan doğruya satın alınabilir.

4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 68 inci maddesinin b) bendinde, “Diğer kanunların 8.9.1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunundan muafiyet tanıyan hükümleri ile bu Kanuna uymayan hükümleri uygulanmaz” denilmektedir.

Gerçektende bir çok Kanunda, idarelerin veya işlerin 1050 sayılı Muhasebe-i Umumiye Kanununa ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa tabi olmadığına ilişkin hükümler yer almaktadır. 4734 sayılı Kanunun söz konusu hükmü ile 2886 sayılı Kanundan muafiyet tanıyan tüm hükümler yürürlükten kalkmıştır. Bu nedenle,

1-Genel bütçeye dahil dairelerin,

2-Katma bütçeli idarelerin,

3-Özel idarelerin,

4-Belediyelerin,

mal veya hizmet alımları ile yapım işleri dışında kalan alım, satım, hizmet, yapım, kira, trampa, mülkiyetin gayri ayni hak tesisi ve taşıma işleri 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu hükümlerine göre yürütülecektir. Buna ilişkin tüm istisnalar yürürlükten kaldırılmıştır.

V- Diğer Hususlar

4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelerle, 2886 sayılı Kanun kapsamındaki idareler birbirinden farklıdır. 4734 sayılı Kanun, 2886 sayılı Kanuna yapılan eleştirileri bertaraf eder biçimde kapsamı daha geniş belirlemiştir. 4734 sayılı Kanun kapsamında olduğu halde, 2886 sayılı Kanun kapsamında olmayan idareleri;

1- Genel bütçeye dahil dairelere, katma bütçeli idarelere, özel idarelere ve belediyelere bağlı **döner sermayeli kuruluşlar, birlikler, tüzel kişiler,**

2- Kamu iktisadi kuruluşları ile iktisadi devlet teşekküllerinden oluşan kamu iktisadi teşebbüsleri

3- Sosyal güvenlik kuruluşları,

4- Fonlar,

5- Özel kanunlarla kurulmuş ve kendilerine kamu görevi verilmiş tüzel kişiliğe sahip kuruluşlar (**mesleki kuruluşlar ve vakıf yükseköğretim kurumları hariç**) ile bağımsız bütçeli kuruluşlar,

6- Bunların doğrudan veya dolaylı olarak birlikte ya da ayrı ayrı sermayesinin yarısından fazlasına sahip buldukları her çeşit kuruluş, müessese, birlik, işletme ve şirketler, (Bu bağlamda, kamu kurum ve kuruluşlarına ait eğitim ve dinlenme tesisleri, misafirhane, kreş, spor tesisleri gibi sosyal tesisler)

7- 4603 sayılı Kanun kapsamındaki bankaların yapım ihaleleri,

Bu idareler, 4734 sayılı Kanunun kapsamı içindedir. Dolayısıyla mal veya hizmet alımları ile yapım işleri, 4734 sayılı Kanunun hükümlerine göre yapılacaktır. Ancak, bu idarelerin mal veya hizmet alımları ile yapım işleri dışında kalan alım, satım, hizmet, yapım, kira, trampa, mülkiyetin gayri ayni hak tesisi ve taşıma işleri neye göre yapılacaktır? İhale usulleri ve süreçleri ne olacaktır? Zira bu idareler 2886 sayılı Kanunun kapsamı içinde yer almamaktadır.

Bu soruların cevabını; 4734 sayılı Kanun kapsamında olmakla birlikte 2886 sayılı Kanun kapsamında bulunmayan ve yukarıda 7 bent halinde sıralanan idarelerin mal, hizmet ve yapım işleri dışındaki ihalelerinde kendi tabi oldukları mevzuat uygulanmaya devam edilecektir, şeklinde verebiliriz.

Örneğin, döner sermayeli kuruluşlar 4734 sayılı Kanunun kapsamı içerisinde yer alırken, 2886 sayılı Kanunun kapsamı içerisinde yer almamaktadır. Döner sermayeli kuruluşların mal, hizmet ve yapım işlerinin, 4734 sayılı Kanun hükümlerine göre yürütüleceği tabidir. Ancak mal veya hizmet alımları ile yapım işleri dışında kalan alım, satım, hizmet, yapım, kira, trampa, mülkiyetin gayri ayni hak tesisi ve taşıma işleri ne 2886 sayılı Kanunun ne de 4734 sayılı Kanunun kapsamı içinde yer almaktadır. Bu nedenle söz konusu işler, 15.06.1984 tarih ve 84/8213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan, **Döner Sermayeli Kuruluşlar İhale Yönetmeliği**'ne göre yürütülmeye devam olunacaktır.